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Probabilidad 111

Probabilidad condicional y reglas multiplicativas

17. Sea el caso de lanzar un par de dados corrientes. Si la suma es de 6, hallar la probabilidad de que uno de
los dados sea 2.

18. A los habitantes de una gran ciudad se les hizo una encuesta con el propésito de determinar el ntiimero de
lectores de Time y Newsweek. Los resultados de la encuesta fueron los siguientes: 20% de los habitantes
leen el Time, el 16% lee el Newsweek y un 1% lee ambos semanarios. Si se selecciona al azar a un lector
de Time, ;cual es la probabilidad de que también lea el Newsweek?
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19.

20.

De 100 personas que presentaron solicitud para un puesto de analista de sistemas en una empresa grande
el afio pasado, 40 tenian alguna experiencia de trabajo y 30 tenfan un certificado profesional. Sin
embargo, 20 de los solicitantes tenian tanto experiencia de trabajo como certificado, y, por ello, estan
incluidos en ambos conteos. Determine la probabilidad de que un solicitante elegido al azar tenga un
certificado, dado que tiene alguna experiencia de trabajo.

Dos divisiones de productos distintos de una empresa son productos marinos (M) y equipos de oficina
(0). Se estima que la probabilidad de que productos marinos tenga un margen de utilidad de cuando
menos 10% en este afio fiscal es de 0.30, la probabilidad de que la division de equipo de oficina tenga un
margen de utilidad de cuando menos 10% es 0.20 y la probabilidad de que ambas divisiones tengan un
margen de utilidad de cuando menos 10% es 0.06. Determine la probabilidad de que la division de equipo
de oficina tenga un margen de utilidad de cuando menos 10%, dado que la division de productos marinos
alcanza ese criterio de utilidad.
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21. Se estima que la probabilidad de que aumenten las ventas de automéviles en el siguiente mes es de 0.40.
Se estima que la probabilidad de que aumenten las ventas de refacciones es de 0.50. Se estima que la
probabilidad de que ambas industrias experimenten un aumento en ventas es de 0.10. (Cudl es la
probabilidad de que a) hayan aumentado las ventas de automéviles durante el mes, dado que existe
informacién de que han aumentado las ventas de refacciones, b) hayan aumentado las ventas de
refacciones, dado que existe informacién de que aumentaron las ventas de automéviles durante ese mes?

22. Una planta recibe reguladores de voltaje de dos diferentes proveedores, A y B; €l 75% de los reguladores
se compra de 4 y el resto de B. El porcentaje de reguladores defectuosos que se reciben de 4 es 8% yelde
B es 10%. Determine la probabilidad de que funcione un regulador de voltaje de acuerdo con las
especificaciones (es decir, el regulador no esta defectuoso).
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23. Supongase que se tiene una caja de fusibles que contiene 20 piezas, de las cuales 5 estan defectuosas. Si
se seleccionan 2 al azar y se sacan de la caja en sucesion sin reemplazo del primero, ;cudl es la
probabilidad de que ambos fusibles resulten defectuosos?

24. En una bolsa se han colocado 4 pelotas blancas y 3 negras, y en una segunda bolsa, 3 blancas y 5 negras.
Se saca una pelota de la primera bolsa y, sin verla, se mete a la segunda. ;Cudl es la probabilidad de que la

pelota que se saque de esta iltima sea negra?

Te«

25

2(
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PROBLEMAS DIVERSOS

'Espacio muestral y eventos
1. Se tira un dado y el espacio muestral S es:
§={1,2,3,4,5, 6}

Sea 4 = {evento de que salga un ntimero par}
B = {evento de que salga un nimero impar}
C = {evento de que salga un nimero primo}

Expresar explicitamente los siguientes eventos:

A= . B=
C= AuC =
BUC= C'=

2. Se tira una moneda y un dado; el espacio muestral S es:

S={Al,A2,A3, A4, A5, A6, S1,S2, S3,S4, S5, S6}

Sea 4 ={evento de que salga aguila y un nimero par}
B = {evento de que salga un nimero primo}
C = {evento de que salga un sello y nimero impar}

Expresar explicitamente los siguientes eventos:

A= B=
C= AUB =
ANC = BNnA°‘NC*=

3. Sean 4 y B dos eventos. Hallar una expresion y sombrear en un diagrama de Venn los eventos: a) Que
ocurra 4 perono B, b) ninguno de los dos, ¢) 4 0 B pero no los dos.

Q2 a a
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Espacios finitos de probabilidad

4. Enuna competencia de ciclismo participan 4, By C, 4 tiene el doblede posibilidades de ganar que By Bel
doble que C, a) Determine la probabilidad de que gane B, b) determine la probabilidad de que gane 4 0 B.

5. Se lanza al aire un dado normal, si la probabilidad de que aparezca una de sus caras es proporcional al
niimero que ostenta, a) ;cual es la probabilidad de que aparezca un ntmero impar?, b) cuél es la

probabilidad de que aparezca un nimero compuesto?

6. Supongamos que 4 y B son eventos con p(4) =0.6y p(B)=0.3y p(AnB)=0.2. Hallar la probabilidad de
a) A no ocurra, b) Bno ocurra, c) 4 0 B ocurran.
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Espacios finitos equiprobables

7. Hallar la probabilidad p de cada evento:
a) Que salga un nimero impar al tirar un dado.
b) Que salga uno o mas sellos al tirar tres monedas.

¢) Que saquemos una canica roja de una caja que contiene cuatro blancas, tres rojasy cinco azules.

8. Se saca una carta de una baraja estandar de 52 cartas, en las que hay cuatro palos (diamantes, espadas,
corazones y tréboles), cada una de las cuales tiene 13 cartas diferentes (as, rey, reina, sota, diez, nueve,

ocho, siete, seis, cinco, cuatro, tres, dos). Hallar la probabilidad p de que la carta sea: a) un rey, b) una
figura, c) una cartaroja (corazones o diamantes), d) una carta con una figuraroja.

9. Un cesto contiene dos camisas blancas y dos azules. Se sacan dos aleatoriamente. Hallar la probabilidad p
de que sean del mismo color.
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10. Una clase se compone de 10 alumnos y 20 alumnas, de los cuales la mitad de los alumnos y la mitad de las
alumnas tienen ojos castafios. Hallar la probabilidad de que una persona seleccionada al azar sea hombre
o tenga los ojos castafios.

11. Se lanza al aire un dado normal dos veces, a) ;Cual es la probabilidad de que la suma de los nimeros que
aparecen sea de por lo menos siete?, b) jcuil es la probabilidad de que la suma de los niimeros que
aparecen sea mayor de siete?, c) jcudl es la probabilidad de que la suma de los niimeros que aparecen sea
de como méximo cinco?, d) ¢cual es la probabilidad de que en el primer lanzamiento aparezca el nimero
tres?
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12. Con una baraja estandar de 52 cartas, se juega una mano de poquer consistente de 5 cartas, encuentre la
probabilidad de tener 2 ases y 3 reyes.

13. Laprobabilidad de que Luis apruebe matematicas es de 2/3 y la de que apruebe quimica es de 4/9. Si la

probabilidad de que apruebe ambos cursos es de 1/4, ;cuél es la probabilidad de que Luis apruebe al
menos uno de ellos?

14. ;Cual eslaprobabilidad de obtenerun total de 7 u 11 cuando se lanza un par de dados?
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15. Enuna caja hay tres tuercas y tres tornillos. Se escogen dos al azar. Hallar la probabilidad de que uno sea P

una tuercay el otro tornillo.
17

16. De 120 estudiantes, 60 estudian francés, 50 espaiiol y 20 ambos idiomas. Se selecciona un estudiante al
azar. Hallar la probabilidad de que el estudiante esté estudiando: a) francés o espaifiol, b) ni francés o
espanol, ¢) solo francés, d) solo espaiiol, e) solo uno de los dosidiomas.




